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Série d’exercices N°1 : Modélisation des PL

Pb 01. Un restaurateur peut offrir deux types de plats

Indifféremment. Des assiettes a 80 DA, contenant 05 sardines, 2 merlans et 01 rouget.
Des assiettes a 120 DA, contenant 03 sardines, 03 merlans et 03 rougets. Il dispose de
30 sardines, 24 merlans et 18 rougets. Comment doit-il disposer pour réaliser la
recette maximale ?

Pb 02. Une usine peut fabriquer quatre sortes de bureaux. La fabrication requiert un

certain temps de travail dans I’atelier des composants, un certain temps de travail dans
’atelier d’assemblage et un certain temps dans I’atelier de finition. Ces temps sont
donnes par :

Bureaux Composants Montage Finition
A 1 2 0
B 3 1 1
C 1 2 4
D 1 1 1

Le profit réalisé sur la vente de chacun de ces bureaux est respectivement de 900 DA,
1800 DA, 1400 DA et 450 DA. On désire maximiser le profit sachant qu’on ne
dispose que de 4500, 4000 et 3000 unites de travail dans les ateliers de composants,
de montage et de finition respectivement.

Ecrire le probléme linéaire correspondant a ce probléme.

Pb 03. Probléme de découpe. Une usine a recu des plaques de métal d’une largeur de
200 cm et d’une longueur de 500 cm. Il faut en fabriquer au moins 30 plaques de
largeur de 110 cm , 40 plaques de largeur de 75 cm et 15 plaques de largeur de 60 cm.
Donner le modéle mathématique pour que les déchets soient les plus petits possibles .

Pb 04. Une entreprise posséde trois usines situées respectivement a Boufarik, Blida et
Médéa. Elle importe un métal, du cuivre, non disponible sur le marché interne qui lui
est acheminé vers deux ports celui d’Alger et d’Oran. Les quantités de cuivre
nécessaires aux usines respectives sont de 400, 500 et 600 tonnes tandis que les
quantités disponibles sont de 500 et 300 tonnes par semaine respectivement a Alger
et Oran. Les codts unitaires de transport en dinars sont donnés par le tableau suivant:

Boufarik Blida Meédéa
Alger 500 600 700
Oran 1000 900 800
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L’unité étant la tonne de cuivre a transporter. Ecrire le programme linéaire associ¢ a
un plan de transport a colt minimale.

Pb 05. L'entreprise "Nacege", spécialisée dans la fabrication de matériels informatiques,
propose a son catalogue d'ordinateurs des centaines de référence. Pour simplifier, on ne
s'intéresse ici qu'a deux types d'ordinateurs : le IM4 et le IM5. Chacun d'eux comporte un
processeur - le méme - mais les deux modeéles different en particulier par le nombre de
barrettes mémoires. Plus précisément, le IM4 comporte 2 barrettes alors que le IM5 en
comporte 6. Le marché pour ces composants est tel qu'on ne peut espérer acheter aupres des
fournisseurs habituels plus de 10 000 processeurs pour le trimestre a venir et plus de 48 000
barrettes.

Une autre limitation risque d’intervenir sur la production. L’assemblage est caractérisé, en
particulier, par une opération délicate, qui pour 'IM4 est de 3 minutes alors que pour I’IM5
elle n’est que d’une minute ; on ne dispose a priori pour I’assemblage de ces deux types de
machines que de 24 000 minutes pour le trimestre & venir. Enfin, compte tenu des conditions
actuelles du marché, on peut espérer retirer un profit de 400 euros sur ’IM4 et de 800 euros
sur I’'IMS.

Le probléeme est de déterminer les quantités de chacun des deux types d'ordinateurs a
fabriquer de maniére a obtenir le plus grand profit possible.



